

Celo leto	12 K
Pol leta	6 K
Četrt leta	3 K
Mesečno	1 K

Posamezne številke 10 v.

Zunaj Avstrije celo leto 17 K.

Inserati ali oznanila

se računijo s 15 vin. od 6 redne
petitvrste; pri večkratnih ozna-
nilih velik popust.

STRAŽA

Neodvisen političen list za slovensko ljudstvo.

Št. 131

Maribor, dne 10. novembra 1909.

Letnik I.

Moj up je šel po vodi . . .

Tako lahko zaključimo danes ogrski trgovinski minister Franc Košut. Dolgo časa je upal, da bo stopil na čelo ogrske vlade in s svojo stranko vladal nad ogrskimi narodi. Cesarju je zatrjeval, da je edino na ta način mogoče rešiti ogrsko krizo, ako se poveri vlada neodvisni stranki, seveda s Košutom na čelu. Cesar pa je bil neizprosno in ni hotel Košutu napraviti tega veselja. Da bi končno vendar le prišel do svojega cilja, je pričel Košut popuščati od svojih pogojev, pod katerimi bi prevzel vlado. V prvi vrsti je izločil, ali vsaj na poznejši ugodnejši čas prestavil samostojno ogrsko banko. Tu pa je zadela na hud odpor. Veliko poslancev neodvisne stranke že dalj časa ni bilo zadovoljno s Košutom in tem se je postavil na čelo predsednik ogrskega državnega zbora Justh. Ta nezadovoljna struja je sedaj porabila ugodno priliko in pričela kar javno rovať proti Košutu. Zadnje nedelje je zboroval Justh, kakor smo že poročali, s svojimi pristaši na svojem posestvu v Mako. V svojem govoru je Justh povdarjal, da on vidi bodočnost Ogrske le v znamenju bančne delitve in pozneje popolne gospodarske ločitve. Napakdal je Košuta, češ, da je v svoji častihlepnosti pripravljen izdati vse domovinske koristi, samo da on doseže, po čemur hrepeni. In zgodilo se je, česar človek ne bi pričakoval. Člani neodvisne stranke, koje voditelj je Košut, so pri teh Justhových besedah klicali: Doli s Košutom!

Isti dan so pa priredili ožji prijatelji Košuta v Budimpešti banket, na katerega so povabili vse poslance neodvisne stranke. Hoteli so s tem pokazati, da ima Košut še vedno veliko večino za seboj in da je Justhova struja le neznatna. Pa so se zmotili. Zadnja nedelja je pokazala, da ima Justh za seboj 114 poslancev, Košut pa le 91. Po tem dejstvu mora vsakdo, če je še tako slep, in tudi Košut sam spoznati, da je njemu v teh razmerah nemogoče sestaviti vlado. Presjeb je za to: tudi od teh 91 poslancev, ki so mu ostali, jih bo še veliko uskočilo, kakor hitro bodo uvideli, da je Justh močnejši; od tistih, ki se še niso izrazili, ima pa Justh tudi pričakovati večino. Računati je treba tedaj z opozicijo, ki bo štela okoli 200 poslancev, uštevši neodvisno levico. Take močne opozicije bi Košut tudi v zvezi z Wekerlom ne mogel premagati.

Bilo bi pa tudi skrajno neprevidno, ako bi se ogrska vlada izročila tako veterinaškemu politiku

kakor je Košut. Kdo je mogel pred 14 dnevi napovedati, kje se bo Košut danes ukreal in kdo more danes prerokovati, kje bo Košut čez 14 dni jadral?

Spominjamo se še, da je svoj čas Košut grofu Khuenu s častno besedo obljubil svojo pomoč, ali, kakor hitro se je pričel batl za svojo populariteto pri svoji takrat še maloštevilni stranki, se je takoj postavil na čelo obstrukcije proti grofu Khuenu. Je pa še več slučajev, da je Košut izpremenil svojo politično barvo, ker je bil do v korist njegovi osebi. In takemu neznačajnemu politiku, takemu političnemu koristolovcu naj bi se zaupala vlada nad ogrskimi narodi! Vrh tega naj bi pa še Avstrija plačala s koncesijami, da pride tak človek na krmilo! No, za to se avstrijski narodi lepo zahvalijo. Mistična veličina Franca Košuta za politično Ogorsko ne pomeni po porazu v Mako nič več, kakor tisti častiljivi in skrivnostno zaklenjeni zaboju v ogrskem narodnem muzeju, v katerem je baje shranjena duševna dedščina starega Lajoša in kateri zaboju je, kakor trdijo hudomušneži, napolnjen s staro, brezpomembno šaro.

Politični pregled.

Položaj.

Avstrijsko ministrstvo je v novi zadregi. Ogri zahtevajo koncesij in avstrijska vlada bi naj v nje privolila, v kolikor se tičejo skupnih zadev. Vsled tega so se vršile te dni tudi avdiјence avstrijskih ministrov pri cesarju. Lahko se prigodi, da ministrstvo pade čez te težave.

V parlamentu samem se nadaljujejo pogovori Poljakov z nemškimi strankami. Nemci se boje svojih židovskih časnikov in zato si ne upajo poslati Slovanom roke v pravično spravo. Sodi se, da pogovori Poljakov ne bodo imeeli veliko uspehov.

Večje važnosti je, da se je v poljskem klubu začelo obračunati mišljenje na korist načelom, ki jih zastopa Slovanska Jednota. Ako bi se Poljaki res ohrabрили do zares slovenskega stališča, bil bi položaj naenkrat spremenjen v korist Slovanov.

Slovanska Jednota.

Dr. Šusteršič je odpovedal za četrtek določeno sejo Slovanske Jednote, ker je za isti čas povabil dr. Glabinski člane Slovenske Jednote zopet k sebi na posvetovanje. Poročal jim bo, kaj se je govorilo

v konferencah z Nemci in če so v teh konferencah prišli eventualno do kakih sklepov.

Slovanska Jednota bo imela še le v petek posvetovanje, da potem na podlagi poročila prof. Glabinskega lahko nadalje uredi svoje korake.

Casnikarska poročila, ki prihajajo iz Dunaja o konferencah, so večinoma le prosta ugibanja, kajti na vseh straneh vlada stroga molčečnost, kar kaže na veliko disciplino obeh bojnih vrst.

Proračunski odsek

je imel včeraj dne 9. t. m. sejo z dnevnim redom: alkoholni kontingent in njega razdelitev. Pred generalno debato o tem predmetu je vprašal dr. Steiner navzočega finančnega ministra, ali bo dopustil železno-industrijski družbi v Pragi povzicanje njenega akcijskega kapitala, koje se namerava izvesti le v spekulativne namene. Finančni minister je bil v zadregi, se zvijal ter ni dal jasnega odgovora.

Potem se je začela debata o predmetu, ki je na dnevnem redu. Ko je bila generalna debata končana, moralo bi biti glasovanje, da se preide v specialno debato. A glej, voditelji so še prej šteli glave svojih dragih in videli so, da je opozicija v večini. Vsled tega se glasovanje ni vršilo. Prihodnja seja se naznani pismenim putem. Večinske stranke pa so za eno klamažo bogatejše.

„V ozki soteski.“

Pod tem naslovom prinosa zaderski „Narodni list“ podatke o ministrski krizi, katere je izvedel iz zanesljivega vira. „Narodni list“ piše:

„Prizaklevanja češke aristokracije, naprošene od mladočeške in agrarne stranke, naj bi kralj ne vsprejel demisijske čeških ministrov, da bi tako nastala obča ministrska kriza, vsled česar bi se sprememba ministrstva izvršila Cehom na korist — niso uspela.“

Prestolonaslednik je našel vladarja zelo slabo razpoloženega za to kombinacijo. Vladar je, zdi se, naložil Bienertu, naj še enkrat poskusi, da bi se Čehi in Nemci pomirili. Če se mu pa to ne posreči, naj zapre parlament za eno ali dve leti, kakor bo kazala potreba, ter naj upravlja s par. 14.

Iz istega vira doznavamo, da je kralj zelo srdit radi takega razvoja ustavnih odnošajev v ljudskem parlamentu. Da bi se vsaj deloma odpomoglo finančnim nepričakom, se izbrisalo iz proračuna

PODLISTEK.

Oglarjev sin.

(Dalje.)

Odgovoril je pol zbegano, pol nevoljno:

— Pustite me, ljubi oče, da ostanem tako. Prvi nisem in zadnji tudi ne bodem, ki roma tako samotno skozi življenje. Z božjo pomočjo bom že živel do smrti.

— Tine, ti govoriš, kakor veš in znaš. Izkusil nisi še ničesar, ker mlad si še. Dosléj si živel le doma in ne veš, kako slan je kruh življenja. Zato ubogaj mene, ne kakor očeta, ampak kakor človeka, ki je izkusil mnogo — mnogo —

Starček je potegnil z žuljavo dlanjo čez nagubano čelo, kakor bi hotel izbrisati temne, žalostne podobe prošlosti, potem pa je nadaljeval:

— Težko je biti človeku samemu in breme je lažje, ako je nosita dva; zato pravim, idi in poišči si v sosednjih vaseh neveste. Ne boj se, ne odpodi te nobena, ker napačen nisi in v najini bajtici tudi živita lahko dva mirno in srečno.

Tako je modroval dalje stari in gledal z znatnim zadovoljstvom, kako se sin polagoma uda njegovim besedam.

— Da, oče, vi veste, kak sem — a drugi ne vedo, ker sem bil vedno le tu samoti, opomni skoro žalostno Tine, kateremu je začelo reš že žal prihajati, da je bil vedno tako čisto nespametno odljuđen.

— Kaj, ne vedo? — Več vedo o tebi, nego ti utegnesh misliti. Kolikokrat, ko sem šel po opravilu tja k sosedom, me je pobarala ta ali ona o tebi. In

kaj meniš, zakaj?, vprašal je stari in dobrodušen nasmeh igral mu je na velih ustnicah.

A pričakoval je odgovora zaman; sin je le v tla strmel in se nekam zamislil. Nazadnje ponovil je stari vprašanje:

— No, kaj bi dejal, zakaj so povpraševale matere o tebi?

— Najbrže so čule, da sem tako samorasel in pust človek, in hotela so se šakiti z tvam in pa z menoj, odvrne Tine, skromno, kakor je vedno sodil samega sebe.

— O, nikakor ne! — (Te pa nisi pogodil.) — Vprašalo so samo zato, ker bi dobile rade svojim hčeram moža, razlaga stari sinu, ki ga je poslušal verno in zaupno.

— Oče, zdi se mi, da se motite, pripravi Tine, kakor bi vendar ne mogel popolnoma verjeti očetovim besedam.

— Ne motim se, ne, dragi moj. Osivel sem že na tem svetu in preslepti se ne dam več tako ob lahkem. — Pa veš li, katera mati je najbolj povpraševala o tebi?

— Hm, katera neki? — vpraša Tine navidezno hladno; a ker se ni nikdar učil skrivati svojih čustev, živeč vedno le v prosti, odkriti naravi, poznalo se mu je tudi takrat takoj, da ga je stvar nenadoma dirnila.

— Stara Grudnovka, odvrne stari in pogleda pahljivo sinu v obraz. Da bi bilo po dnevi in bi ne bilo blede mesečine, zapazil bi bil oče, kako je polila žena tačas rudečica. Dasi pa ni opazil stari te velepomembne izpremembe na sinu, pričal mu je pa vendar dovolj njegov molk.

— Nekega dne, nadaljuje stari mirno, kakor ne bi sumil ničesar, poklicala me je celo Grudnov-

ka v izbo in mi pričela govoriti o tem in onem. Potem je napeljala govor tudi na otroke, dobre in slabe, na svojo hčer Anico — in mimogrede tudi na tebe, Tine. Pravila je tudi, kako te njena Anica ne more prehaliti, kako si dobrega srca in kaj vem, kaj še — — Prav nazadnje pogovor ušlo jej je nekaj besed tudi o tem, kako bi bilo, ako bi Anica in ti — —

Tu je prenehal stari, ker Tineteta je tako presinilo vse to, da je vstal, prijel za lopato in začel nametavati zemljo na ogelnico, kakor bi bilo tega potreba.

Čez nekaj časa, ko se mu je kri malo pomirila, vrnil se je zopet na prejšnje mesto.

Stari je pričel takoj zopet, kjer je poprej prenehal, ker vedel je kot izkušen mož, da je treba kovati železo, dokler je razbeljeno.

— Pravila mi je tudi Grudnovka, da bi bila deklica zadovoljna in da si jej tudi ti prijazen. — Je-li res? — Nikar se ne boj, le odkrito govori. Deklina je pametna, dobra, nič herodnega se ne sliši o njej. Nikar te nima biti torej sram, ako je na tem kaj resnice. — Tako je vendar le res, da si jej malo prijazen?, pobara stari svojega sina, ki je bil v veliki zadregi.

— Kako prijazen? V sovraštvu nisem še z nikomur živel, kar pomnim, z njo tudi — tse — najmanj. Jedenkrat, ko je pasla, je izgubila kravo v meji. Jaz sem pa našel isto kravo in, ker sem vedel, čegava je, gnal sem jo na njihov pašnik. Ona je bila tačas še majhna. Jokala je za kravo, da se mi je v srca smilila. A izpregovoril nisem z njo niti besedice in tudi ona ne z menoj. Vidite, oče, to je vse, pripovedoval je Tine z otroško odkritosrčnostjo.

mnoge investicije (seveda tiste, k so bile postavljene s čovanom v prilog. Opomba uredništva.), a po svoji priliki poseže minister financ zopet po blagajniških nakazih.“

Kramar o položaju.

Češki poslanec Kramar je imel v nedeljo shod, na katerem je izjavil:

„Poljaki skušajo doseči parlamentarni sporazum. Če se bodo Nemci tozadevnih konferenc udeležili, se jih bomo tudi mi. V kolikor pa jaz poznam razmere, menim, da ta pogajanja ne bodo imela uspešnega konca, ker tisti, ki so povzročili nasilna dejanja proti nam, Nemci na Češkem namreč, tega nočejo in tudi nimajo nikakega interesa za mirno rešitev sedanje krize.“

Kramar je povdarjal potrebo, da se izpremeni sedanji vladni sistem. Da se to doseže, bodo Čehi stopili v opozicijo ali pa pričeli z obstrukcijo, če se bo državni zbor sešel, ne da bi se preje izvršila izprememba vladnega sistema.

Nadvojvoda Franc Ferdinand.

Nadvojvoda Franc Ferdinand in kneginja Hohenberg se odpeljeta danes v Berlin, kjer bosta jutri od nemškega cesarskega dvora z veliko slovesnostjo sprejeta. Javnost ta dogodek zasleduje posebno zaradi tega s tako velikim zanimanjem, ker stopi tokrat kneginja Hohenberg prvič v očielen stik z velikim vladarskim dvorom, kjer se ji bodo izkazovale vse časti, ki pristojajo soprogi bodočega avstrijskega vladarja. Ker avstrijska, posebno pa še slovanska javnost, spremlja vsak korak kneginje Hohenberg z velikimi simpatijami, za to se posebno za ta obisk pokazuje vseobčno zanimanje.

Predsednik nižje-avstrijske nemške zveze — aretiran.

V nedeljo zvečer so imeli nemški nacionalci v neki gostilni na Dunaju shod, kjer so sklenili s silo preprečiti neko češko slavnost. Policija je aretirala več oseb, med njimi tudi predsednika nižje-avstrijske nemške zveze dr. Pollauf radi zoperstavljanja. Dr. Pollauf je bil po zaslišanju izpuščen na svobodo, vendar se je uvedla proti njemu kazenska preiskava.

Ogrski državni zbor.

Predsednik ogrskega državnega zbora Justh je sklical sejo zbornice na 12. novembra. Sklicanje se je odložilo na konferenco, ki se je vršila v ponedeljek pri Justhu. Te konference so se udeležili poleg Justha oba podpredsednika državnega zbora in veliko članov takozvane bančne skupine. Sklenilo se je tudi sklicati izvršilni odbor neodvisne stranke in pa strankino konferenco na četrtek. Končno so sklenili na tej konferenci izključiti iz stranke vse tiste člane, ki so zavzeli stališče proti načelom stranke. Grof Batthyany se je nato podal h Košutu in mu naznanil sklepe posvetovanja. Košut je protestiral, pa zaman, ker so bile vse priprave za sklicanje že izvršene.

Grško.

Dunajski grški poslanik izjavlja, da je vest o nameravanem odstopu grškega kralja brez vsake stvarne podlage. Odkar je udušen upor pod vodstvom Typalda, vlada po celem Grškem popolen mir. Iz Aten poročajo, da se vedno bolj jasno kaže, da Typaldova revolucija ni našla odobravanja samo pri mnogih njegovih tovariših, ampak da so jo podpirali tudi ugledni parlamentarci in višji častniki. Če bo prišlo do procesa proti upornikom, smejo pričakovati senzacionalna odkritja.

— Vidiš, dragi moj sin, kako povrne Bog onemu, ki je dobrega in usmiljenega srca. Zdaj šele vem, da je prav božja volja, da se vidva združita za vedno.

— Vse lepo in prav, oče, a kdo napravi vse to? Jaz ne znam in ne morem, ker smejal bi se mi vsi. Zato bi bilo najbolje, da pustimo vse. Anica je pošteno in razumno dekle, zato že dobi moža, jaz bom pa kako opravljal tudi sam, saj sem močan in zdrav.

— Nič se ne skrbi, a božjo pomočjo naredimo že, da bo prav, de stari modro in z nekako gotovostjo.

— Oče, mesec se je skrila za Obelnik in dani se že. Treba, da grem domov pokladat živini in prinesem kaj za zajutrek, opomni Tine oskrbljivo in vstane.

— Le idi, le, odvrne stari in zlekne se zopet vznak po tleh.

II.

„Kaj ti mari, če molči
Stari znanec tvoj?
Srčen bodi, ptiček, ti,
In veselo poj!“

S. Gregorčič.

Tine je krepko zavihtel lopato na rame in potem odšel.

Lepo je bilo videti orjaškega gozdnega sina, korakajočega čilo in lahko po mehki stezi, ki nam ga je kmalu skrila v gosto temino košatega bukova. Do domače bajte imel je Tine skoro polduro uro hoda, zato se je pa podvival.

(Malja priložila.)

V Kelatoniji, kjer je Typaldos doma, je bilo v nedeljo velikansko ljudsko zborovanje, na katerem se je protestiralo zoper obtožnico proti Typaldu radi veleizdaje. Povdarjalo se je, da še nikdar ni bil noben sin Kelatonije izdajalec.

Rusija in priklonitev Bosne.

Nekateri listi trdijo, da je ruski zunanji minister Izvolski sam predlagal avstrijski vladi, naj priklopi Bosno in Hercegovino in tudi sandžak Novi Bazar. Peterburška brzojavna agentura pa je izvedela, da ta vest izvira iz napačnega tolmačenja tajne spomenice, katero je peterburški kabinet dne 19. junija 1908 poslal dunajskemu kabinetu.

Ta spomenica vsebuje celo vrsto raznih vprašanj. Res se dotakne tudi bosansko-hercegovinskega vprašanja in Novega Bazarja, pa samo zato, ker ima ta spomenica direktno zvezo s prejšnjimi dogovori med Avstrijo in Rusijo, in je v teh dogovorih dotaknjeno/tudi omenjeno vprašanje. O pravem pomenu te spomenice more tedaj le tisti soditi, ki je natančno pozna, in so mu dobro znane tudi vse starejše avstrijsko-ruske tajne listine, v katerih so označene razne eventualitete. V svoji spomenici z dne 19. junija se je izrekel peterburški kabinet, če tudi je izjavil, da je pripravljen za nadaljno prijateljsko razpravljanje teh eventualitet, na odločen način za status quo in je odločno povdarjal svoje neizpremenljivo stališče v bosanskem vprašanju, ker nosi to vprašanje popolnoma evropski značaj in se tedaj ne more rešiti z separatnim dogovorom med Avstrijo in Rusijo. Taka izjava se očitno v nobenem slučaju ne more smatrati kot predlog za aneksijo Bosne in Hercegovine.

Raznoterosti.

Škofovske konference se vrše te dni na Dunaju. Udeležuje se jih tudi naš prevzvišeni gospod knezoškof dr. Mihael Napotnik.

Oseba vest. Č. gospod Rajmund Bratapič, kaplan v Sv. Petru pri Radgoni, je imenovan rezervnim vojnim kuratom pri dež.-bramb. pešpolku štev. 26 v Mariboru.

Solska vest. Na utrakvistični ljudski šoli v Leitersbergu je razpisano mesto nadučitelja. Šola je v prvem plačilnem razredu. Prošnje se morajo vložiti do konca novembra. Cujemo, da nameravajo Nemci na to šolo spraviti kakega nemškutarja ali Nemca. Zato opozarjamo merodajne kroge, da v prave času preprečijo to nemško namero.

Ljubljanski škof Jeglič je izdal brošuro „Zeninom in nevestam“, ki je bila namenjena edino le novoporočencem. Po neprevidnosti pa je prišlo tudi nekaj eksemplarov v nepoklicane roke. Takoj ko se je za to izvedelo, se je ta neprevidnost korigirala in razprodati eksemplari so se zahtevali in kupili nazaj. Toda zlobnost liberalcev se je takoj polastila tega nesrečnega slučaja, dala v posebni brošuri ponatisniti nekaj mest iz škofove knjižice, koje sedaj razširja brez vsakega ozira tudi med mladino. Tako vidimo slovenske liberalce zopet pri infernalnem delu, kojega izvršujejo z ognjevitom vnemo, katere pa pri njih vedno manjka, kadar se gre za res koristne in narodu hasnovite zadeve.

„Narodni Dnevnik“ napada braslovškega živinozdravnika dr. Lampreta, ker se je osmelil, da je zapisal v „Slovencu“ nekaj resnic o županu Hribarju in o čednem postopanju ljubljanskega magistrata o priliki imenovanja tržnega nadzornika. No, kaj drugega od „Narodnega Dnevnika“ nisimo pričakovali, saj je znano, da „resnica oči kolje.“

Kršćanstvo celjskih listov se kaže v vedno lepši luči. Zadnji „Narodni Dnevnik“ se naravnost norčuje iz odveze pri spovedi, iz odpustkov in iz raznih svetih relikvij. Umazana pisava celjskih listov vzbuja že pri liberalcih samih ogorčenost. In nam je čisto prav, da ti lističi pišejo tako odkritosrčno glede svojega krščanstva, jih bodo vsaj tisti pristaši, ki le še količkaj držijo na vero, spoznali in jim obrnili hrbet.

Z zgodovinskimi reminiscencami se ne bodo mogli baviti na običnem zboru Narodne stranke, ki se bo vršil dne 8. decembra, piše „Narodni Dnevnik.“ Da ne bodo v zadregi, jim podamo par reminiscenc, ki so gotovo zgodovinskega pomena za Narodno stranko: Velikanski poraz pri zadnjih deželnozbornskih volitvah, afera Woschnagg, nastop dr. Kukovec v deželnem zboru, razne zveze z Nemci in nemškutarji itd.

Za šentiljski dom je daroval neimenovani iz Jarenine 12 K, okrajna posojilnica v Ljutomeru 50 K, gospod nadrevizor Pušenjak namesto vstopnin k Martinovi veseleci 5 K. Hvala lepa!

Društvom! Prosimo še enkrat najnujnejše statističnih podatkov za koledarček, da se stvar preveč ne zakasni. — Knjige za obmejne kraje sprejema Zveza. Kdor ima kaj knjig odveč, leposlovne ali poučne vsebine, jih naj pošlje Zvezi, da podpre z njimi svoja društva in knjižnice ob meji in ustanovi nove.

Izpremembe pri namestništvu. S 1. januarjem 1910 se bo pri štajerskem namestništvu ustanovil nov oddelak, katerega bo vodil dvorni svetnik grof Stürgkh. Novemu oddelku bodo podrejene vodne zadeve, rečna plovba, regulacija rek, potokov in hu-

dournikov, dobrodelne ustanove in razne nezgode. Okrajni glavar dr. Viktor Negbaur bo prevzel vodstvo 2. oddelka, namestništvni tajnik Robert Costa-Rosetti pl. Rossanegg pa vodstvo prezidialne pisarne.

Solske vesti. Na šoli Sele-Vrhe pri Slovenj-gradu je postal voditelj Franc Sinigoj, dosedaj učitelj pri Sv. Arneju pri Muti. Stalno je nameščena suplentka Karla Cizel v Radvini (okraj Marenberg). V pokoj je stopil Junij Arnuš, učitelj pri Sv. Jakobu v Slov. goricah.

Ali so profesorji na državnih gimnazijah tudi državni uradniki? O tem velezanimiven vprašanju se je govorilo mnogo te dni, ker se je ravnatelj z mnogimi profesorji državne gimnazije v Ustjih na Češkem pritožil na državno sodišče radi pravice pri občinskih volitvah. Pri zadnjih volitvah so pritoževalci namreč zahtevali, da bi se jih uvrstilo ne glede na višočino prispevanega davka, v volilni listi v prvi volilni razred. Trde namreč, da spadajo na Češkem državnih uradniki, ki so v osmem in višjih činovnih razredih, po par. 15 občinskega volilnega reda, v prvi razred. Namestništvo v Pragi je pa odločilo, da spadajo profesorji in sploh učiteljske moči v drugi volilni razred, ako ne plačujejo davka v določeni višini. Namestništvo je bilo pri odločitvi mnenja, da se pritoževalci, akoravno so definitivno nastavljeni na državnih zavodih, ne morejo šteti v ožjem oziru med državne uradnike. V pritožbi na državno sodišče so izjavili profesorji, da se smatrajo na državnih gimnazijah nastavljeni učne moči, ki so se službeno zaprisegle in ki dobivajo od države sistemizirano plačo, brezdvomno kot državni uradniki, nasproti onim na nedržavnih učnih zavodih. Za potrdilo tega njih stališča so železniške legitimacije za državne uradnike in da so dobili tudi za civilno-državne uradnike ustanovljen jubilejni križec. Namestništvo je vložilo protivlogo, kjer povdarja, da se po zakonu razume za državne uradnike samo one osebe, ki sodelujejo direktno pri upravnih uradih in ki direktno oskrbujejo vladne posle. Nasproti tem osebam se vpostavlja učitelji na ljudskih šolah in višjih zavodih, tedaj tudi na gimnazijah. Državno sodišče v tej zadevi ni odločilo, ker so se profesorji pritožili ob enem tudi na upravno sodišče in se je to izjavilo kompetentnim osebam v tej zadevi. Ker se smatrate obe oblasti kompetentnim, se bo sestavil poseben senat, ki bo odločil. Končni izid te pritožbe bo jako interesanten.

150letnico rojstva nemškega pesnika Schillerja obhajajo Nemci danes. Seveda tudi ob tej priliki neumorno beračijo za nemški Schulverein in Südmarko. Nemci sploh vsako najmanjšo priložnost porabijo za nabiranje v nemške namene. Ako bi bili Slovenci tako delavni in požrtvovalni, bi bil kmalu dograjen močan jez proti germanškemu navažu. Rojaki, zdramite se in darujte za narodno-obrambne namene!

Demonstracije na dunajskem dirkališču. V nedeljo popoldne se je vršila na dunajskem dirkališču konjska dirka. Razzodišče pa ni pripoznalo zmage dvema konjema, ki sta pri četrti dirki dosegla kot prva cilj, temveč tretjemu konju. Občinstvo se je pa grozno razburilo in prišlo je do hudih demonstracij. Ljudje so popolnoma razbili oder, na katerem so bili sodniki. Člani ravnateljstva so se rešili samo z begom. Cela toča kamenja je letela na nje. Policija na konjih in peš je skušala napraviti red, a ni mogla razsajajočega občinstva pomiriti. Ljudje so metali kamenje na policijo, drli nad blagajne in jih vabili. Izdirali so kole pri ograji dirkališča ter jih metali v stražniške. Dirka se je seveda prekinila. Demonstracije so trpele nad eno uro. Končno se je posrečilo policiji pregovoriti občinstvo, da je zapustilo dirkališče. Ker se je bati ponovnih izgreškov, se mogoče novemberske dirke ne bodo več vršile.

Francoški učitelji proti škofom. Zveza francoskih ljudsko-šolskih učiteljev in učiteljic, ki šteje okoli 100.000 članov, toži pred civilnim sodiščem skoro vse francoske nadškofe in škofe zaradi zadnjega njihovega pastirskega lista, v katerem se opisuje pogubljivi vpliv posvetne ljudske šole.

Zadnji Gutenbergovega rodu. Zadnji moški potomec Gutenbergov, general topništva in generalni pobočnik virtemberškega kralja, Henrik pl. Molsberg, je umrl v Stuttgartu. Sorodstvo Molsbergov z Gutenbergi se izvaja iz močivne tete iznajditelja tiska z nekim Molsbergom. Pri Gutenbergovem slavlju leta 1900 je zastopal v Mogunciji Henrik plem. Molsberg s svojo rodbino Gutenbergovo sorodstvo kot jedini preživeči.

Cesarjevič Rudolfov spomenik v Bosni. V nemški kroniki v Rudolfstalu pri Banjaluki so v navzočnosti podmaršala Minarelli-Fitzgeralda, zastopnikov oblasti in velike množice priselencev odkrili spomenik pokojnemu cesarjeviču Rudolfu.

Ženske — profesorice na gimnazijah in realkah. Splošno avstrijsko žensko društvo je izročilo namčenemu ministru prošnjo, da bi z ozirom na pomanjkanje moških učnih moči za moderne jezike smeje na gimnazijah in realkah te predmete podučevati tudi ženske. V prvi vrsti bi naj prišle v poštev tiste dame, ki imajo potrebne izpite za srednje šole, v drugi vrsti pa tudi tiste, ki so prestale izpit za liceje.

Pruska nasilstva. Kako strašno zatirajo Poljake Prusi, kažejo naslednji slučaj: Nedavno je bil

iz Prusije izgnan poljski delavec Kosina z družino vred, četudi je bil miren mož ter je delal v veliko zadovoljnost svojega nemškega delodajalca. Pred izgonom je bila cel dan vsa njegova družina zatvorena v zaporu, navzlic temu, da je bila žena Kosine, ki je pred tremi tedni porodila, še bolna. Delodajalec, Kosine, Nemeč, se je zamajal truditi izgon prepričati; najbolj zanimivo pri celi zadevi je to, da pri nobenem uradu niso vedeli delodajalcu povedati, zakaj je bil pravzaprav Kosina izgnan. — V Dortmundu na Vestfalskem so sodnija in tudi zdravniki spoznali nekega policijskega uradnika Wentzla za umorilnega in zato so ga vpokojili. Le-ta uradnik je pa dolga leta nadzoroval poljsko gibanje v dortmundskem okraju in vsled njegove ovadbe je bilo mnogo Poljakov obsojenih k denarni globi ali pa k zaporu. Dokler je ta uradnik preganjal samo Poljake, je bilo vse v redu. Ko je pa preganjal Nemce, proglasili so ga za umorilnega, ter ga odst. — V Verne pod Langendreerom na Vestfalskem si je tamošnje društvo poljskih delavcev nabavilo bandero s podobo Matere božje čenstohovske in z napisom „Kraljica poljske krone, prosi za nas!“ To bandero, ki je bilo v cerkvi blagoslovljeno, je tamošnja policija smatrala kot ščevalno in agitacijsko sredstvo za narodno-poljske težnje ter ga je prepovedala javno rabiti.

Štajersko.

C. kr. poštno ravnateljstvo opozarjamo, naj nastavlja same vzorje uslužbenca, zlasti za javne prostore, irge in ulice, da ne bodo z umazanij, nesramnim govorjenjem pohujševali mimogredočih, posebno še šolske mladeži, kakor se je zgodilo zadnji ponedeljek dne 8. t. m. v Koroški ulici. Slišale so se iz ust uslužbenca, ki razvaža poštno poštjatve peš, take besede, ki se tukaj nikakor ne morejo ponoviti. Natančnejši podatki so na razpolago v našem uradništvu.

Novi podžupan. Mariborski občinski očetje so v ponedeljek izvolili namesto umrlega dr. Lorberja za podžupana cesarskega svetnika dr. Mally-ja, ki je izvolitev sprejel.

Izžrebani porotniki. Za četrto porotno zasedanje, ki se prične dne 29. novembra pri okrožnem sodišču v Mariboru, so bili izžrebani sledeči porotniki in sicer glavni: Anton Bayer, bančni uradnik; Jožef Dufek, svjećar; Jožef Felber, hišni posestnik; Friedrich Felber, posestnik; Julij Glaser, zidarSKI mojster; Ferdinand Hirschemann, gostilničar; Friderik Jauk, gostilničar; Rajmund Lirzer, posestnik; vsi iz Maribora; Franc Lorber, posestnik v Rečici; Anton Drozg, posestnik v Vajgenu; Franc Dreissiger, gostilničar in mesar v Košaku; Jožef Grušovnik, posestnik v Loženih; Ivan Klemenčič, veleposestnik v Smartnu pri Vurbergu; Ignacij Kumer, posestnik v Smartnu pri Vurbergu; Franc Cerne, posestnik v Framu; Ivan Stanic, gostilničar v Spodnjih Hočah; Marko Škerbinek, posestnik v Rečenjaku; Alojzij Mule, posestnik in mesar v Rušah; Mihael Kac, posestnik v Razvanju; Peter Trinko, posestnik v Razvanju; Jurij Kobale, mizarski mojster v Slovenjgradcu; Karl Kasper, trgovec; Karl Kratzer, mizarski mojster; Karl Kupferschmed, kavarnar; Jožef Pirih, tovarnar; Friderik Slavič, trgovec; vsi v Ptuj; Franc Babosek, župan v Karčevini pri Ptuj; Maks Stražil, posestnik v Spodnjem Bregu pri Ptuj; Alojzij Mikl, gostilničar od Velike Nedelje; Maks Robič, trgovec v Središču; Henrik Streicher, posestnik na Muti pri Ljutomeru; Ivan Kürbus, župan v Gornji Račvi; Jožef Reich star., posestnik v Moti; Jožef Brinar, trgovec na Muti pri Mahrenbergu; Henrik Puhr, veleposestnik v Ribnici; Franc Skacec, lesni trgovec v Dolini Gostini. — Nadomestni porotniki: Ivan Pelikan, posestnik; Franc Pinterič, hranilnični pristav; Jožef Sagaj, trgovec; Ivan Sauer, hotelier; Anton, Žniderio, gostilničar; Ernest Tisso, posestnik; Ludovik Colnik, kletarski mojster; Jožef Westnik, zalagatelj piva in Teobald Zemann, knjigovodja, vsi v Mariboru.

Tatvina v kinematografu. V mariborskem kinematografu je bilo ukradenih iz blagajne 120 do 300 K. Znesek je obstojal iz petnajst 5-kronskih jubilejnih novcev in ostalo v jubilejskih kronah. Tat je moral priti k blagajni s ponarejenim ključem.

Napaden je bil v ponedeljek popoldne ključavničar Adolf Rojko od treh postopačev na državni cesti med Pesnico in St. Iljem. Eden od njih je zahteval od Rojka jopico. Ta je iz strahu pred njim slekel svoj višnjevi delavni jopič in mu ga dal. Nato je zahteval isti postopač še njegovo uro in verižico. Nastal je pretep. Rojko se napadalcev ni mogel drugače rešiti, kakor da je potegnil iz žepa nož in z njim grozil, da jih zabode. Končno se je Rojku posrečilo uiti. V St. Ilju je obvestil o napadu žandarmerijo, ki je napadalcem že na sledu.

Sv. Peter pri Mariboru. V nedeljo zvečer je padel Franc Nerač, 68letni najemnik v Jablancih, po polzkih stopnicah svojega stanovanja in si pri tem levo nogo strl. Nerač si je letos že drugič levo nogo zlomil.

Sv. Lovrenc v Slov. goricah. Se enkrat opozarjamo na ustanovni shod Dekliške zveze, ki se bo vršil prihodnje nedeljo dne 14. novembra, popoldne po večernicah v stari šoli po sledečem dnevnem re-

du: 1. Pozdrav predsednika izobraževalnega društva, 2. govor, 3. volitev odbora, 4. govori in predlogi. Pridite v obilnem številu ne samo dekleta, ampak tudi žene. Pri tej priložnosti se bodo tudi vpi-sovali udje izobraževalnega društva. Na tem mestu izražamo tudi željo, da bi bile primerno zastopane vse občine naše župnije, ne samo nekatere, kakor se je pri sličnih priložnostih večkrat zgodilo.

Sv. Anton v Slov. gor. V sredo zvečer dne 3. novembra je izbruhnul ogenj v poslopju Cecilije Gregorec v Zupetincih. Vkljub vsem napprom gasilcev ni bilo mogoče ognja omejiti ter se je razširil še na viničarjijo Jožefa Šijanec, posestnika in mlinarja v Zupetincih. Ogenj je uničil vsa živila za ljudi in za živino. Gregorec je zavarovana le za majhno svoto, a Šijanec ni niti zavarovan. Vzrok požara so najbrž neki ponočni popotniki, ki so tamkaj prenočevali ter komaj pobrali svoja šila in kopita in zbežali v temno noč.

Ljutomer. Bogato na veselih dogodkih je bilo leto 1909 za nas Slovence. Da so katoliške slovenske stranke v zadnjih letih tako sijajno zmagovale in nam ustvarile Združeno Slovenijo, k temu so v veliki meri pripomogle razna bralna in izobraževalna društva. Z dobrimi knjigami, z dobrim časopisjem, s poučnimi igrami so bistrila um, blazila srce. Započeto delo ne sme prenehati, ampak mora napredovati. K temu pa treba denarja! Knjige, časniki itd. stanejo denar! In da tudi našemu bralnemu društvu za ljutomersko okolico ne zmanjka denarja, vsako leto prevaja običajno tombolo. In za letos se vrši tombola v nedeljo dne 14. novembra 1909 ob 6. uri zvečer v prostorih gospoda Kisandla Vaupotiča. Vse prijatelje ljudstva in izobrazbe uljudno vabi odbor.

Sv. Marjeta na Dravskem polju. Dne 31. p. m. so se sprli fantje na cesti pri Sv. Marjeti. Posestnik Stefan Geretič je 26letnega Alojzija Benca, posestniškega sina iz Ternič, z nožem v levo roko sunil in ga težko ranil. Benc se zdravi v mariborski bolnišnici.

Sv. Jurij ob Taboru. Biserno poroko obhajata v nedeljo vrla zakonska Luka Florjan in Marija rojena Razgon. Dne 13. t. m. bo namreč 60 let, kar sta stopila pred poročni oltar. Mož ima sedaj 89 let, žena pa 86. Oba sta še čvrsta in sama opravljata domača in poljska dela, ki jih imata kot prevzitarja v hčerni hiši na Mrzlem polju. — Legar, ki se je vtihotopil v 11 hiš v Ojstrški vasi, je zahteval dosedaj dve žrtvi: Nežo Ocvink in Lizo Topovšek, obe že bolj priletni. — Občinske volitve, ki bi se imele vršiti dne 15. in 16. t. m., so vsled legarja preložene na nedoločen čas.

Zidanmost. V nedeljo opoldne se je v poštne vlaku, ki vozi iz Zidanega mosta v Zagreb, doigral strašen prizor. Trideset macedonskih izseljencev se je peljalo z vlakom proti domu. V Zaprešiču blizu Zagreba pa je en izseljenec hipoma zblaznel in od dal s samokresom šest strelcev na svoje tovariše. Eden izmed zahtetih je takoj mrtev oblezal, med tem ko so drugega prepeljali v zagrebško bolnišnico. Tudi ta boče najbrže podlezel ranam. Od druge strani se pa čuje, da je storilec izvršil svoje grozno dejanje vsled ljubosumnosti. Napadalca, Stojana Blazo po imenu, so izročili zagrebškemu sodišču.

Trbovlje. Da je trboveljsko učiteljstvo proti duhovščini, torej proti veri in proti krščanstvu, nam je dokazal shod mladeniških liberalcev zadnje nedelje. Zdaj se je vendar enkrat naše učiteljstvo pokazalo v pravi luči, da je namreč največji sovražnik krščanstva, ker je povzročilo protiverski shod slovenske mladine. Torej krinko raz obraza! Pokazite se očitno, kakršni ste! Častno izjemo delajo pri tem častite učiteljice vodenske šole. Vsa čast jim! Za društveni dom v Trbovljah je daroval vlč. gospod Hirsche, župnik v Radečah, 10 K. Presrečna zahvala! Kje so posnemovalci? — V nedeljo dne 14. t. m. se vrši v prostorih kmečkega bralnega društva javno predavanje o pomenu papežev na zgodovino. Udje bralnega društva, kakor tudi naši somišljeniki, pridite vsi!

Koroško.

Celovec. V nedeljo zjutraj se je ustrelil ženiški stotnik Ivan Karplus. Na lice mesta je takoj prišla vojaška komisija z polkovnim zdravnikom dr. Tilmayem. Stotnik Karplus je bil jako nadarjen in so ga vsi predstojniki in tovariši visoko cenili. V Celovec je bil prestavljen pred enim letom, še-le pred šestimi meseci pa se je poročil. Sodijo, da je izvršil samoumor v hipni blaznosti.

Beljak. Občinske volitve so razpisane in sicer bo volil trejni razred dne 14. decembra, drugi 16. in prvi 17. decembra.

Kranjsko.

Za ravnatelja na podržavljeni realki v Idriji je bil od cesarja imenovan dr. Stanislav Bevk.

Ljubljana. Hrvatsko pevsko društvo „Kolo“ je imelo v soboto zvečer v hotelu Union koncert, kateri je bil zelo številno obiskan. Koncerta se je udeležila Slovenska filharmonija pod osebnim vodstvom kapelnika Talicha in glasbeno društvo Ljubljana. V nedeljo popoldne je bil v hotelu Tivoli slavnostni banket na čast hrvatskemu pevskemu društvu Kolo, katerega je priredila Glasbena Matica. Pri banketu je bilo opaziti odbornike Glasbene Matice, Hrvatske

Matice, Kola, Ljubljane in mnogo drugih odličnih oseb, kakor skladatelja Davorina Jenka in Gerbiča, hrvatskega pisatelja Gjalskega itd. Koncert, kakor tudi banket se je sijajno izvršil, akoravno je „Slovenski Narod“ deloval proti, ker se prireditelji niso vršila v deželnem gledališču. To jim je bil pa samo vzrok za izgovor, ker se niti sprejema na kolodvoru niso udeležili.

V Ljubljani stavkajo delavci pri regulaciji Ljubljance, ker se boje, da bi se jim radi skrajšane ga delavnega časa ne odrgala plača. Poslanec S. L. S. Gostinčar je posredoval pri podjetništvu, ki se je izreklo pripravljeno ugoditi tej zahtevi. — Pri Bonaču je pa začelo knjigoveško osebje stavkati, ker je tvrdila prestopila tarife glede števila vajencev.

Liberalci in „Grazer Tagblatt.“ Kranjskim liberalcem že ne zadostuje „Slovenski Narod“ več, da bi v njem padali svoje sodeželane, ki ne trobijo v njih svobodomiselnih roj. Iskali so zaveznika in ga našli v „Grazer Tagblattu.“ Ponedeljkova večerna številka prinaša članek na uvodni strani, kateremu se (tako vidi, da je prišel izpod peresa slovenskega liberalca, ki hoče v žlici vode utopiti škofa Jegliča. Slovenski liberalci so zopet pokazali, kakega zaveznika imajo v Gradcu. Gliha vkup štrih, pravi pregovor.

Primorsko.

Deželni poslanec S. L. S. Jerič, o katerem smo zadnjič poročali, da se je ponesrečil, je v soboto za poškodbami umrl. Pogreb je bil v ponedeljek. Nadomestne volitve se bodo vršile še ta mesec.

Ferrerjeva ulica v Trstu. Kakor v Gorici, tako je tudi v Trstu razveljavilo namestništvo sklep tržaškega mestnega sveta, da bi se prekrstila ulica sv. Nikolaja v ulico Francisco Ferrer.

Turški gostje v Trstu. V ponedeljek so prišli turški gostje v Trst in so si v več oddelkih ogledali mesto in njegove znamenitosti. En oddelek je posetil Lloydov arzenal, Stabilimento Technico in linolajsko tovarno. Drugi so pa obiskali razna dobrotelna, industrijska in sanitarna podjetja in napravili izlet po morju. Opoldne je bil v trgovinski zbornici skupni obed, na katerem je namestnik princ Hohenlohe pozdravil turške goste v imenu avstrijske vlade.

Razgled po svetu.

Zagrebški knjigovezi so stopili v stavko, ker jim delodajalci nočejo povišati plače.

Velike vojaške vaje na Japonskem. Na Japonskem se bodo pričele dne 18. t. m. velike vojaške vaje, katerih se bo udeležilo sedem vojaških zborov. Poveljstvo XIV. vojnega zbora, ki spada k defenzivni južni vojski, bo vodil osebno japonski cesar. V Koreji se bodo pompožile vojaške postojanke. V južni Koreji so se pojavili korejski uporniki, ki so imeli več bojev z japonskimi četami, a so po znatnih izgubah zbežali v pogorja.

Židovsko naseljevanje v Siriji in Palestini. Turška vlada je dovolila Židom, da se smejo naseliti v Siriji in Palestini, a njih število sme znašati samo 10.000 rodbin. Dosedaj so se naselili v omejenih krajih samo ruski in rumunski Židje. Drugi Židje po zapadni in srednji Evropi ne mislijo na izselitev, ker jim doma njihovo rokodelstvo preveč bujno cvete.

Nova zarota v Venezueli. V južnoameriški ljudovladji so prišli na sled novi zaroti v prid odstavljenemu predsedniku Castru. Predsednik Gomez je zasledil zarotnike v trenutku, ko so se ti zbirali na posvetovanje. Dal je takoj obkoliti hišo in so vse zarotnike vjeli.

Zrtve alkohola v Rusiji. Leta 1908 je na delirium tremensu umrlo 6895 oseb, v pijanosti je utonilo 9165 oseb in ubilo se jih je 8758. Vsled alkohola zblaznelo in umrlo je 3277 oseb, na drugi način ponesrečilo jih je 2898, zgorelo 1530 oseb. Obesilo se jih je v pijanosti 834 in vrat si je prerezalo 675 oseb. Vsled preobite pijače je zadela kap 1251 oseb. Krvolok alkohol je torej v enem samem letu pomoril v Rusiji 35.685 oseb, a koliko drugih nesreč je povzročil v družinah in družbi sploh v moralnem, zdravstvenem in gospodarskem oziru — to ra nobeno število povedati ne more.

Najhitrejši narod na svetu. „Journal des Debats“ pripoveduje o nekem indijanskem rodu, ki biva nedaleč od Kalifornije — cela črda. Rod ima 400 duš. Zenske in moški tega plemena so obdarjeni s spretnostjo, ki se doslej ni našla v nobenemu narodu. Določno plemo se roga celemu svetu, ker lovi divjačino z orožjem in govori o ostalih Indijancih, ki streljajo divjačino, kot o manj vrednem narodu. Otroci in žene love zajce prosto z rokami, ker ravno tako hitro teko, kakor zajci! Pa to so samo igrače proti temu, kar store moški. Moški vlove jelena in bivola z rokami za roge ter jih privedejo k svojim kočam kakor jagnjeta, da jih potem pobijejo. Niti najhitrejši konj ne more teči tako hitro kakor moški tega čudnega plemena! Profesor Mac Gees, ki je dalje časa živel med temi ljudmi, pripoveduje, da se je vedno čudil njihovi tako izvanredni hitrosti, s katero so vlovili kar vsakega konja.

MA LA NAZNANILA

ki se prejemajo po 2 vin. od besede, najmanjši znesek je 50 vinarjev.

Kdor želi pojasniti o rečeh, ki so naznanjene v inseratnem delu, naj pridene za odgovor znamko 10 vinarjev. Drugače se ne odgovori.

Sladki vinski mošt oz. pozneje vino oddaja kaplanja sv. Barbare v Halczah s postaje Ptuj po 3 K hl. Sodi se posodjo. 224

Orehe, suhe gobe, fižol, smrekove storže, divji kostanj, sploh vse deželne pridelke kupi Anton Kolenc v Celju.

Pozor Slovenci!

Izdelujem obleke vsake vrste iz garantirano pristnega domačega in tujega sukna po najnižji ceni. Postrežba točna in solidna. Franjo Pajk, krojač, Dol pri Planini.

Naznanjam, da sem otvoril vino toč čez ulico in da točim vino domačega pridelka po najnižji ceni. Za obilen obisk se priporoča Pajk Jožef, veleposestnik, Dol pri Planini. 153

Istrska črna vina!

Sloveči „Terrano el' Istria“ je neoporekljivo najboljšo in najbclj zdravo črno vino, posebno dobro pr. prehlajenju, pomankanju krvi in za prebolevalnike (rekonvalescente). Se ne da primerjati z dalmatinskimi in drugimi lahkiimi črnimi kakor rudečimi vini. Samo vsled svojega zajamčeno pristnega črnega vina sem v stanu, ga prodajati tako po ceni v steklenicah in zavojih.

Marietta Lorber,

Maribor, Tegetthoff-ova ulica 32.

! Nova trgovina !

P n. sl. občinstvu vljudno naznanjam, da otvorim 1. novembra v novi posojilni hiši na Ringu

modni salon za gospode

ter se tem potom vže naprej najtopleje priporočam. 849

Maks Zabukošek

krojaški mojster v Celju. 849

Edina narodna steklarska trgovina Fran Strupl, Celje

priporoča svojo bogato zalogo stekla, porcelana in kame-nine, vsakovrstnih šip, svetilk, ogledal in okvirov za podobne. Prevzete vse steklarskih del pri cerkvah in privatnih stavbah. 2

Najnižje cene! Najsolidnejša in točna postrežba!

Na debelo.

Na drobno.

Izšel je lep

stenski koledar za leto 1910.

Dobiva se samo pri g. Ivanu Klinc-u v tiskarni sv. Cirila v Mariboru. Gostilne, društva, šole in župnijski uradi ga dobivajo brezplačno. Poslati je treba le znamko za poštnino.

Ljudska hranilnica in posojilnica v Celju,

registrovana zadruga z neomejeno zavezo,

v lastni hiši (Hotel pri belem volu) v CELJU, Graška cesta.

Poštno hranilnični račun št. 92.465. — Telefon št. 8.

Hranilne vloge se obrestujejo po 4 1/2 % brez odbitka rentnega davka.

Domači hranilniki se dajejo na dom brezplačno.

Hranilne knjižice drugih zavodov se sprejemajo kot vloge, ne da bi se obrestovanje prekinilo.

Posojila na zemljišča po 5 % do 5 1/2 % brez in z amortizacijo.

Posojila na zastavo vrednostnih listin.

Osební kredit na menice in v tekočem računu pod najugodnejšimi pogoji.

Konvertacija vknjiženih dolgov z najmanjšimi stroški.

Oskrbuje svojim članom izterjevanje njihovih terjatev.

Brezplačno reševanje vseh zadev.

Nikdar

vas ne bode grevalo, ako se enkrat prepričate o velikan-ski zalogi in čudovito nizkih cenah v veletrgovski hiši **R. Stermecki, Celje.**

Vzorci proti vrnitvi in pošiljatve čez K 20.— franko. Posebno ugodno se kupi „Haras“ volna v vseh barvah kg. K 6.— in „Imperial“ čista volna kg. K 7.80.

Izvrstno domače usnje :

priporoča po najnižji ceni

Elizabeta Welle, usnjarija v Framu. 71

Ignac Božič

narodni krojač v Mariboru,

Tegethova ulica 16, v hiši dr. Rosine

se priporoča slavnemu občinstvu, kakor tudi preč. duhovščini za izdelovanje vsakovrstnih oblek in talarjev po najnižji ceni. Zaloga vsakovrstnega blaga in gotovih pelerin.

78

V najnih potrebah se vsakovrstna obleka v 24 urah zgotovi.



Svoji k svojim!

Urar, očalar in zlatar

Franjo Bureš

Maribor

Tegethova cesta 33

pred kolodvorom, priporoča svojo bogato zalogo zlatnine, srebrnine, ur itd. po najnižji ceni.

Gramofone s slovenskimi ploščami, čistim in jasnim glasom iz najboljših tovarn.

10 Priznana najboljša igle za gramofone.

Popravila se točno in hitro izvršujejo.

Hotel

Pri belem volu v Celju

sredi mesta, blizu vseh uradov; za tuje 30 sob z vso ugodnostjo pri nizkih cenah, tudi mesečni stanovanja s hrano za letoviščarje; izborna kuhinja, vedno sveže pivo, različna vina; po letu senčnat vrt; vozovi v hiši vsak čas na razpolago. : : : 51

! se priporoča za obilni obisk. !

Cerkveni slikar

Peter Markovič

akadem. slikar v Rožeku na Koroškem

se priporoča čast. gg. duhovnikom in sl. slov. občinstvu za slikanje raznih cerkvenih slikarj, božjih grobov, altarnih in bandernih slik, križevih potov itd. vse na posebno trpežno platno in v jako stanovitnih barvah; popravlja umetniško stare umetne slike. Sprejema vsa večja dela: slikanje cerkvâ v različnih slogih, cele notranje poprave cerkvâ (v tem slučaju poskrbi in posreduje vse druge umetnike in rokodelce). Cene po dogovoru in brez vse konkurence. 23

Slovenci! Podpirajte svoje somišljenike!

Brzjavi: „Kamnoseška industrijska zadruga Celje“. **Prva južnoštajerska kamnoseška industrijska družba** Brzjavi: „Kamnoseška industrijska zadruga Celje“.

Edino narodno kamnoseško podjetje v CELJU.



Stavbena in umetna kamnoseška : : : obrt s strojnim obratom. : : :

Izvrševanje vseh stavbenih del: kakor stopnic, fasad, podbojev, pomolov, nastavkov itd. iz različnih kamenov in cementa. : : :

Specialna delavnica in podbarski atelje za umetna cerkvena dela kakor: altarjev, obhajilnih miz, prižnic, kropilnih in krstnih kamnov itd. : : :

Brušenje, puliranje in struganje kamena s stroji. : : :

Mnogoštevilna zaloga nagrobnih spomenikov iz različnih marmornih vrst granitov in sijenitov po raznovrstnih narisih in nizkih cenah. Naprava zidanih ali beteniranih rodbinskih grobišč (rakev). : : :

Tlakovanje cerkva, dvoran in hodnikov s kamotnim ali cementnim tlakom. : : : Izdelovanje pohištenih plošč iz različnih najbolj idočih marmornih vrst v vseh oblikah. : : : Popravljanje spomenikov, učelvanje napisov v iste. : : :